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Wie die vorstehenden Tabellen zeigen, enthalten die beiden ersten
Walzen der Fertigwalzstrasse fiir Draht von 9 — 10 mm Stirke schon
die Kaliber, welche sich entweder direkt. oder durch Vergrosserung
des Spiels der Walzen, auf der Vorwalzstrasse befinden, da diese
starken Driihte nur aus schweren Kniippeln hergestellt werden, fiir
welche man auf der Vorwalze die ersten sieben grossern Kaliber
benutzt.

Ils geht auch aus den Tabellen hervor, dass die Drithte von 5 bis
0, mm Stirke ans dem achten Walzgeriiste fertig herauskommen, die
von 7— 10 mm dagegen aus dem sechsten, welches deshalb neben
den Schlichtovalen fiir die erstern Drilte auch die Rundspuren fiir
| Draht von 7 —10 mm enthalten muss.
| Wenn man aber die Drihte von 5— 8,5 mm ebenfalls aus schwe-

ren Kniippeln walzen will, wobei nur die ersten sieben Spuren der
Vorwalze benutzt und derven beide letzten schon auf die Fertigwalz-
strasse verlegt werden miissen, dann wird fiir Draht von 2,0 — 6,5 mm
ein Umstecken in den beiden ersten Geriisten der Pertigwalzstrasse er-
forderlich und die Kaliber in letzterer werden verteilt, wie folgt.
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Aus den vorstehenden Tabellen ergibt sich nun deutlich, welche
Kaliber auf die einzelnen Geriiste Nr. 1 — 8, Taf, X1, der Fertigwalz-
strasse entfallen miissten, um Draht von 5 — 10 mm aus gewdhnlichen
oder stiirkern Kniippeln nach Belichen walzen zu konnen.

Gibt man aber den Walzen Nr. 1 und 2 ein Spiel von 1.5 mm
und denen Nr. 3 bis inkl. 6 1 mm, anstatt, wie in der Zeichnung an-
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‘Wir fiihren Wissen.




